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УДК: [330.3:005.52]:519.24
СТАТИСТИЧНІ ПРИЙОМИ В ЕКОНОМІЧНОМУ АНАЛІЗІ

О.П. Антонюк, Т.М. Ступницька, Х.О. Баранюк,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У системі економічної підготовки студентів факультету економіки, 
бізнесу і контролю значне місце відводиться економічному аналізу, а також 
дисциплінам, що забезпечують його успішне засвоєння. Серед останніх 
особливу роль має статистика. Велика кількість прийомів і методів 
економічного аналізу походять саме із статистики. Серед традиційних 
методів статистики, які сьогодні адаптовані до сучасних аналітичних 
досліджень в системі прийняття управлінських рішень, слід назвати наступні: 
зведення та групування, відносні величини, середні величини, індекси агре-
гатних та середніх величин, кореляційно-регресійний аналіз. На основі цих 
прийомів формується необхідна інформаційна база і створюється методична 
система аналітичної роботи. Розглянуті статистичні прийоми мають своє 
практичне призначення, що надає їм певну цінність в процесі проведення 
комплексного економічного аналізу.

У табл. 1 представлена класифікація статистичних прийомів у 
відповідності до напрямів їх використання в економічному аналізі.

Таблиця 1
Використання прийомів статистики

Статистичні прийоми Напрями використання в економічному аналізі

Зведення та групування
формування та аналіз даних обліку комплексних 
статистичних витрат, доходів, грошових потоків, 
статей бухгалтерського балансу тощо

Відносні величини
структурно-динамічний аналіз, коефіцієнтний 
аналіз, метод відносних різниць факторного 
аналізу

Середні величини
визначення середнього рівня використання 
ресурсів, інтервальних та моментних рядів, 
середніх темпів росту та приросту

Агрегатні індекси та 
індекси середніх вели-
чин

індексний метод факторного аналізу

Кореляційно-
регресійний аналіз

побудова рівнянь парної та множинної регресії, 
прогнозування на базі використання цих рівнянь

Для наочного представлення інформації використовується 
інструментарій, який розробляється загальною теорією статистики, що 
включає таблиці, рисунки, графіки та діаграми.

Застосування вищеназваних прийомів збору, обробки і аналізу 
статистичної інформації дозволяє статистиці збудувати систему 

Одеса

ьтету еееееккооооооонннноміки
му анаааааллллліізззззууууууу,,,, аааа тттттакож 

єння. СССССССССееееееррррррред оссссстттттааанннннннніх 
ть прийййййййййооомммммммммів і метттттооооодддіііііввввв 

стики. Серрррееееееееддддддддд традиційниииииххххххх 
ні до сссссссууууууууучааасссссссннннннннниииииииииххххххх ааааааааннннаалітичних

их рішень, слід нааааааааазвввввввввааааааааатттттттттиииииииии нннннннннааааааааасссссстттттууупні: 
ни, серррррееееееееедддддддддннні величиниииииииии, іііііііііндекси агре

но-регрееееееееессссіііііііійййййййййннннннннниииййййййййй аааааааааннннннналіз. ННННННааааааааа основі
ормаційна ббббббббаааааааааззззаааааааа і ссссттттттттввооооооооорррррррррюююююююююєєєєєєєєєтттттттттьььььььььссссся мето

глянутттттттіііііі  ссссттттатистттттттииииииииичччччччччнннннііі  ппприййййоооооомммммми ма
адає їм певнннннууууу ццццінніііііііііссссссссстттттттььььььььь в процесі

аналіззззууууууу...
тавлена кккккллааааассссиииифффффіііікккккааааація сттттаааатттттттттииииистичн

мів їх вииииииккккккооооооррррррррристттттааааанннннннннняяя в економммммммііічном

ВВВВВВВВВииииииккккккккористанннннннннння ппппппппприиийййййоооммммммммів стат
прийомиии Напрями вввввввввиииииииикористан

я та гррррруууууупування
фффффффоооооорррррррмуваннннннннннннняяяяяяяя та ана
сссстттттттттааааааааатиииииисссссссттттттттиичччччччччнннннннних ви
статейй бухгалт

Віднооосссссснннііііі вввввееелллллиииччччиииииннннииииииии
структурно
аналіз, 
аналіз

СССССеереееееддддднннннііііі величиннниииии
виз
р
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взаємопов’язаних економіко-статистичних показників, що використовуються 
в економічному аналізі. Сукупність показників, що всебічно характеризують 
господарську діяльність підприємства має відповідати певним вимогам. По-
перше, ця система показників повинна мати всеохоплюючий характер, тобто 
поширюватися на всі аспекти економічного процесу: виробництво найбільш 
важливих товарів чи груп товарів, ресурси та ефективність їх використання, 
витрати, розподіл і перерозподіл доходів, фінансові результати, фінансовий 
стан, інвестиції, зовнішньо-економічні зв’язки тощо. По-друге, показники 
системи, що відносяться до різних аспектів економічного процесу, мають бу-
ти методологічно взаємоузгоджені, тобто вони базуються на гармонізованих 
визначеннях і класифікаціях.

Для обґрунтованого застосування певного статистичного прийому 
аналітик має бути ознайомленим з економічною природою конкретного гос-
подарського процесу. Саме за таких умов зросте ефективність всієї 
аналітичної роботи і прийнятих управлінських рішень.

УДК: 378.005:657
РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕ-

ЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Л.В. Іванченкова,  Г.О. Ткачук, Л.Б. Скляр, В.С. Іванченков, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Входження України у світову систему економіки вимагає підготовки 
нової генерації фахівців економічного профілю, які здатні критично мислити, 
вирішувати складні завдання, управляти людьми, бути гнучкими, швидко 
приймати рішення, знати мови, уміти вести переговори, володіти економіч-
ними методами ефективного впливу на розвиток економіки. 

Бухгалтерський облік  відіграє провідну роль в процесах створення на-
дійного і достовірного інформаційного забезпечення для цілей прийняття 
економічних рішень, а професійні бухгалтерські організації займають вагоме 
місце серед світових гравців, що регулюють економічні та фінансові потоки 
[1].  

Професія бухгалтера є універсальною і перспективною. Наразі спеціа-
льність “Облік і оподаткування” – це економічна спеціальність, яка дає мож-
ливість працевлаштування: головними бухгалтерами, керівниками підрозді-
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о-друууггггееее,, пппппоооокккааааазззники 
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